(A feladatot illetGen lasd a kitiiz6 cikkét KML. XVI. kot. 1. és 2. szamaban, 1958. jan.—febr.)

I. megoldas: A tetraéder f els6 Feuerbach-gombjét a négy lapsiulyponton dtmend géombként értelmeztik, és lat-
tuk, hogy ez a gomb ortocentrikus tetraéderben mind a négy lap magassidgpontjan is atmegy. Ha most feltessziik,
hogy tetraéderiink ortocentrikus és benne f megegyezik a g beirt gémbbel, akkor f-nek minden lappal egyetlen kozos
pontja van, az érintési pont, ennélfogva mind a négy lapon az S; stlypont egybeesik az M; magassagponttal, ahol i = 1,
2, 3, 4 a lapok sorszama. Ebbél kovetkezik, hogy mind a négy lap szabélyos haromszog, ugyanis a magassagvonalak
mindegyiken egyben silyvonalak is, igy a megfelel6 oldalt merélegesen felezik, ennélfogva mindegyik lapharomszog bar-
melyik oldaldra mint alapra nézve egyenls szaru. A lapok szabalyossdgabol pedig kovetkezik a tetraéder szabalyossaga.
Eszerint a tetraéder szabalyossiga sziikséges feltétele az elsG Feuerbach-gémb és a beirt gdbmb megegyezésének.

Megforditva, a szabalyossag elegendd is f és g megegyezéséhez. Ugyanis a szabalyossag folytan a magassagvonalak
egyenlSk és egy ponton mennek at, mert M; = S; folytan sdlyvonalak is, és M metszéspontjuk, a szabélyos tetraéder
kozéppontja egyenls tavol van az oldallapoktol. Igy f, mint az M, pontok altal meghatarozott gémb, egyben belss
érint6 gdmb is.

Ezzel befejeztiik annak bizonyitasat, hogy a tetraéder szabalyossaga sziikséges és elegendd feltétele annak, hogy az
els6 Feuerbach-gdmb megegyezzék a beirt gombbel.

Haldsz Gabor (Bp. II., Rakoczi F. g. IIL. o. t.)

II. megoldas: A feladatban kimondott feltétel sziikségessége igy is belathato: f-et az M; magassigtalppontokon
atmend gémbként értelmezve f és g azonossaga folytan M; egyben érintési pontja g-nek az i-edik lapon, igy a négy M-
ben a megfelels lapra emelt merélegesek egyrészt K-ban, masrészt az ortocentrikussag folytan M-ben metszik egymaést,
tehdt M = K = F. Ebbél kovetkezik, hogy a koriilirt gomb O koézéppontja is azonos veliik, mert OM = 3 F'M, tovabba,
hogy O-nak barmelyik lapon valé O; meréleges vetiilete, az illeté lapharomszog koriilirt korének kézéppontja, azonos
M vetiiletével, M;-vel; ekkor pedig mindnégy lapharomszog szabdlyos, és veliik a tetraéder is.

Szdsz Domokos (Bp. V., Eotvos J. g. IIL o. t.)



